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Venezia, 26-07-2024

Nr. ordine 1020

All'Assessore Michele Zuin

e per conoscenza
Alla Presidente della VIII Commissione
Alla Segreteria della VIII Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Continui avvisi di sospensione di linee di TPL (trasporto pubblico locale)
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

le reti del trasporto pubblico locale sono al centro di una crisi generalizzata in tutto il paese dovuta dalla mancanza
di operatori quali autisti;

per quanto riguarda il Comune di Venezia, si riscontra anche una penuria di Piloti e marinai;

da qualche mese, in particolare, stiamo assistendo a sospensioni di corse con la modalità a singhiozzo e, nelle
ultime settimane, a riduzioni come la linea 6 (Piazzale Roma/Lido) ma anche a sospensioni (a volte temporanee) di intere
linee come la linea balneare 8 (SanBasilio/Giudecca/Lido), linea balneare 10 (Zattere/Lido), altre per tempi prolungati
come la linea diretta 7 (Murano/San Zaccaria);

da ultima la sospensione annunciata per lunedì c.m. della linea balneare 18 (Murano/Lido);

alcune di queste linee sono in affidamento ad altro vettore ( in appalto ) altre sono coperte da equipaggi interni ad
ACTV;

 

considerato che

è molto elevato il disagio dei cittadini, in particolar modo quello dei genitori con bimbi al seguito, che non riescono
a recarsi nei luoghi di balneazione se non affrontando uno spostamento che implica il dover prendere mezzi stracolmi di
turisti e con la elevatissima probabilità di non poter nemmeno salire a bordo;

stesse criticità sono da riscontrarsi per lavoratori pendolari, anziani con ridotta mobilità ecc.;

 

considerato anche che

in questo clima “rovente” (non solo per la stagione) gli animi sono tesi come corde di violino dato che gli utenti per
la stragrande maggioranza hanno pagato in anticipo abbonamenti per servizi che non vengono erogati come previsto
dalle tabelle orarie;
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considerato infine che

ciò che sta accadendo alla società AVM sul campo giudiziario e che sta riguardando più in generale alcune figure
apicali all'interno delle partecipate del Comune di Venezia sta creando motivo di preoccupazione anche tra gli stessi
lavoratori che si trovano in prima linea ad affrontare la frustrazione degli utenti e soprattutto per l'incertezza del loro futuro
lavorativo;

 

ritenuto che

si debba subito capire come ovviare a questa situazione che definire imbarazzante è poco;

 

si chiede al Sindaco e agli assessori competenti

Se ritengano di riferire in commissione al più presto per le dovute considerazioni e spiegazioni circa questa
situazione difficilmente sostenibile per i mesi a seguire dai cittadini tra i quali, in molti oltretutto, hanno elargito soldi per
poter accedere ai servizi di balneazioni ad un'altra partecipata del Comune: la “Venezia Spiagge S.p.A.”

Quali prospettive future per il servizio di TPL dobbiamo aspettarci.

Se sono già state prese decisioni circa l'attuale sospensione della figura di riferimento della società AVM S.p.A. dal
momento che non può permettersi una paralisi del servizio anche in vista della Mostra del Cinema in programma dal 28
agosto 2024.

 

 
Sara Visman


